

省总工会来株慰问劳模

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 9月20日,省总工会党组成员、副主席宋峰一行来株走访慰问劳模。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮参加慰问活动。

宋峰一行先后来到住宅小区、厂矿车间,走访慰问了吴南根、邹宇锋、欧清莲、廖丽萍、袁宜日、邓元山等国家、省级劳模。每到一处,宋峰与劳模们亲切交谈,询问他们的工作生活情况,听取劳模们对工会工作的意见和建议,并送上鲜花和慰问金,感谢劳模们在各自的工作岗位上作出的贡献。

宋峰一行还走访了株洲联诚集团邹宇锋劳模创新工作室、国网株洲供电公司廖丽萍劳模创新工作室、中国航发南方公司邓元山劳模创新工作室,对这些工作室的创建及所取得的各项创新成果给予高度评价。

宋峰要求相关企业事业单位要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发广大劳动者的工作热情;要在全社会讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,营造尊重劳模、崇尚劳模、关爱劳模、争当劳模的浓厚氛围。

宋峰一行还来到住宅小区、厂矿车间,走访慰问了吴南根、邹宇锋、欧清莲、廖丽萍、袁宜日、邓元山等国家、省级劳模。每到一处,宋峰与劳模们亲切交谈,询问他们的工作生活情况,听取劳模们对工会工作的意见和建议,并送上鲜花和慰问金,感谢劳模们在各自的工作岗位上作出的贡献。

宋峰一行还走访了株洲联诚集团邹宇锋劳模创新工作室、国网株洲供电公司廖丽萍劳模创新工作室、中国航发南方公司邓元山劳模创新工作室,对这些工作室的创建及所取得的各项创新成果给予高度评价。

宋峰要求相关企业事业单位要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发广大劳动者的工作热情;要在全社会讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事,营造尊重劳模、崇尚劳模、关爱劳模、争当劳模的浓厚氛围。

新华社关注攸县林业生态保护工作 从“靠山毁山”到“靠山养山”

央视看株洲

株洲日报讯(全媒体记者/王军) 9月21日,新华社“奋进强国路 阔步新征程·老区行”专栏以《从“靠山毁山”到“靠山养山”——湖南攸县“护绿”惠民见闻》为题,专题报道攸县林业生态保护创新举措与成效。

文章指出,攸县从2013年起决定封山育林,再造秀美山川。十多年来,通过义务植树、人工造林、建设生态廊道、修复难利用地等行动,攸县的荒山开始重披“绿装”。

如今,攸县森林总蓄积达到753.6

万立方米,较2013年净增426.05万立方米,增幅达到130.07%。该县还推动“科技兴林”,以“公司+基地+农户”、专业合作社等模式种植油茶52万亩,油茶产业综合年产值超19亿元;开展林下香猪养殖、林下种植菌类等不同品类的产业模式,大幅提升了“林下经济”的产业价值,同时发展生态旅游,让很多村民吃上了“旅游饭”。

与此同时,当地林业部门还将提高森林品质列为长期工作目标,通过森林抚育、古树名木保护、林相改造等措施优化林分结构,逐步形成多树种、多树种、多层次的林相,让青山变得更加色彩斑斓。

企业名称申报被系统禁用 市场监管部门联合“清障”

优化营商环境 在行动

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉) “多亏天元区市场监管局工作人员耐心助力,才有我们公司顺利注册。”近日,看到“湖南戴碧蓉健康管理有限公司”名称终于注册成功,公司负责人发出感叹。

不久前,天元区一位企业负责人准备开办一家“湖南戴碧蓉健康管理有限公司”,却在申报名称时被系统“卡”住了。原来,全省企业名称登记申

报系统弹出该名称存在禁用一级的禁用用字,“戴碧蓉”这个字号的拼音属于禁止使用,不允许继续办理。

“戴碧蓉”是株洲的名人,我们也有她本人授权给他人使用的证明,为啥名字申报却不能通过?”公司申报人将情况反映至天元区市场监管局。得知详情后,该局工作人员第一时间与系统技术人员沟通,看是否为系统技术原因,后来又多次积极与市场监管局、省市场监管局协调,终于在一个月后,该企业名称被核准通过,“湖南戴碧蓉健康管理有限公司”顺利成立。

装备北斗技术的“天猿”赛车将开启第三次“人机对决” 全球唯一无人驾驶智能赛事落户株洲



同世界·共北斗

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/张弥郁) 9月20日,株洲国际赛车场上,一辆装备“天猿”自动驾驶系统的赛车正在疾驰,其高速和强稳定性不断刷新圈速数据,展现出科技与速度的完美结合。10月20日,“天猿”将在“Z-1”赛事上,与赛车手驾驶的赛车展开角逐,成为继Deep Blue在国际象棋、Alpha Go在围棋领域之后,人工智能与人类智慧的第三次“人机对决”。

“天猿”系统是高科集团

联合上海力盛体育共同开发的赛道级自动驾驶系统。它搭载在赛车上,如同驾驶员,驱动车辆转向、刹车、提速。当赛车在高速行驶时,无论是赛道上的弯道处理,还是直线加速,都能作出精准判断和高效调整。精准的前提,正是依靠车顶两架碟形天线,它们在北斗厘米级定位技术的加持下,帮助高速运行中的赛车完成路径规划、避让障碍物和速度控制,实现无人驾驶技术在赛车运动中的突破。

“和目前主打安全舒适的智能驾驶系统不一样,‘天猿’面对复杂的赛道路况以及高速行驶状态,挑战要大得多。”高盛肇动(株洲)体育文化发展有限公司董事长廖彦婷说。比如赛车需要突破的全速单圈测试,“天

猿”在第一圈完成暖胎预热后,第二圈排除赛道干扰“火力全开”,需要合理的策略才能突破成绩。目前,“天猿”原型车经过多轮压力测试,最快已有3.77公里耗时三分半的圈速。

“Z-1”无人驾驶竞速挑战赛,是株洲创办的全球唯一无人驾驶智能赛事,赛事重点是无人驾驶赛车“天猿”和人类车手竞速逐鹿。

“该赛事与传统赛车竞速不同,比拼的不是车手,而是背后工程师团队和赛车软硬件协同能力。”廖彦婷说,开发“天猿”、筹办“Z-1”赛事,不仅在无人驾驶技术的高速发展能力上实现突破,更能推动株洲高科技产业发展,激发产业创新活力,进一步擦亮株洲“赛车+”的城市名片。

“最燃”礼遇 欢送新兵

日前,醴陵市举行欢送新兵活动暨全民国防教育主题焰火晚会,以“最燃”礼遇——漫天绚烂的烟花欢送新兵踏上从军新征程,引得身着迷彩服、胸佩大红花的新兵们纷纷拍照打卡。

“家乡用这么高的礼遇欢送我们,一定不负重托。”来自该市长庆街道清潭村的大学生新兵龙阳说,将苦练本领,争当一名好战士,为国效力,为家乡争光。

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/丁时伟 摄



就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:曹永亮

助力打造“就”在株洲有未来”工作品牌 全市公共就业服务经办人员集训

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/颜小波) 9月21日,2024年公共就业服务业务培训班开班。我市260名公共就业服务业务经办人员将分批接受集训,助力打造“就”在株洲有未来”工作品牌。

此次培训对象为人社系统基层公共就业服务业务经办人员,培训时间为5天。培训内容对创业担保贷款政策、孵化基地政策、创业补贴政策等内容的解读,也有对高校毕业生人事档案如何管理、灵活就业人员社保补贴如何申请等劳动者咨询热点问题解答。

市就业服务中心主任胡炜介绍,培训紧紧围绕市人社局的“职引未来”“创响未来”“技兴未来”“护航未来”四大行动主题,采取上课+考试的方式开展,将有力提升公共就业服务经办人员的工作能力。



本月21日,公共就业服务业务培训班开班。记者/何春林 摄

50余名劳动保障专职监察员受训

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/张海生) 近日,全市劳动保障专职监察员业务培训班在市人社局开班,50余名劳动保障专职监察员接受集训。

培训课上,相关领域的业务骨干围绕《劳动法》《劳动合同法》《劳动保障监察条例》《保障农民工工资支付条例》等法规条例,结合办案技巧、突发事件应急处理等操作层面问题进行讲授。

市人社局相关负责人介绍,此次集训旨在进一步强化全市劳动保障监察行政执法人员法治意识,提高我市劳动保障工作

效率和执法水平,加强全市劳动保障监察执法队伍建设。

“培训内容干货很多,我们收获满满。”参加集训的劳动保障专职监察员们说,他们将学以致用,最大限度地保障劳动者合法权益。

对公共就业服务业务经办人员、劳动保障专职监察员进行培训,可不断升级基层人社服务平台,持续提升精准就业服务,为劳动者提供精准就业服务,为高质量充分就业提供有力支撑。

锻造“特种兵” 提升公共就业服务力

何春林

连日来,市人社局相继组织全市公共就业服务业务经办人员集中培训,以及全市劳动保障专职监察员培训,其目的不言而喻:提升干部职工能力,提供更加优质的服务,维护劳动者合法权益,助力打造“就”在株洲有未来”工作品牌。

我市就业工作的稳步推进,为民生改善和经济发展提供了重要支撑,但也要看到当前面临的一些问题,如企业“招工难”与应聘者“求职难”的矛盾,高校毕业生“慢就业”,新业态劳动者权益保护尚不足,部分就

业专干对新政策理解不够透……

如何破解这些问题?市人社局党组书记、局长肖锦霞今年提出锻造人社“特种兵”的要求,致力于培养一支政治素养高、业务能力强、知政策更会用政策,能为劳动者就业、企业招工提供更好服务的公共就业服务人员队伍。

只有就业服务专干人员的能力提升后,才能提供更加精准与专业的服务,才能更好地帮助求职者找工作、帮助企业招工。

培训是锻造“特种兵”的重要途径。笔

者看到,公共就业服务业务经办人员集中培训的内容有就业创业最新政策解读,人社一体化业务管理系统操作运用等。这些政策的针对性很强,普通市民难以读懂,基层就业服务专干只有充分、透彻了解,才能更好地运用政策。

对公共就业服务业务经办人员、劳动保障专职监察员进行培训,可不断升级基层人社服务平台,持续提升精准就业服务,为劳动者提供精准就业服务,为高质量充分就业提供有力支撑。

69个“就业服务角”遍布荷塘区 300余名服务人员社区促就业

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) “抓好重点群体,完善就业公共服务”始终是就业工作的重点。今年以来,荷塘区依托69个就业服务角和300多名就业服务人员,为包括新就业形态劳动者在内的重点群体提供技能培训、推荐工作等公共就业服务,已实现城镇新增就业5914人。

“年纪大了,又没有一技之长,找工作确实有点难。多亏社区就业服务专员帮忙,让我在家门口找到了工作。”50岁的刘先生,他住在天鹅花园小区,春节后参加了不少招聘会,但迟迟没有找到合适的工作。几个月前,他来到社区就业服务角登记了求职信息。一个月内,社区就业服务专员向他推荐了三四个工作。目前,他已顺利入职一家企业。

荷塘区人社局相关负责人介绍,该区组建了“就业服务政府雇员”“基层就业服务专员”“驻村工作队”“城乡志愿帮扶队员”四支公共就业服务队伍,共332人。同时,该区在人流密集、交通便利、方便群众的地点设立69个就业服务角。依托上述就业服务队伍和就业服务角,该区已走访企业1642家,其中有用工需求的企业1186家,采集岗位信息4146条,需求信息12462条。

荷塘区天鹅社区是该区69个就业服务角的典型。该社区有居民1.2万余人,辖区有菜鸟驿站5家,物流货运公司1家,汽修实体店35家,快递小哥、外卖配送员、网约车司机等100余人,登记在册的新就业形态就业人员350余人。

在人社、工会等部门支持下,该社区打造了集“劳动争议调解”“就业创业服务”“暖心驿站”于一体的“家门口”劳动关系公共服务站(就业服务角),主要为新就业形态劳动者提供服务。该站点已获评全省“百优驿站”,累计调解各类矛盾纠纷65例,成功率100%,社区新业态劳动者创业成功率达23.9%。在服务站,居民除了查看招聘信息、进行求职登记外,还可以免费参加技能培训,获取护理、烹饪、理疗、网络直播、家政等多种工种的技能。

荷塘区人社局相关负责人介绍,该区组建了“就业服务政府雇员”“基层就业服务专员”“驻村工作队”“城乡志愿帮扶队员”四支公共就业服务队伍,共332人。同时,该区在人流密集、交通便利、方便群众的地点设立69个就业服务角。依托上述就业服务队伍和就业服务角,该区已走访企业1642家,其中有用工需求的企业1186家,采集岗位信息4146条,需求信息12462条。

天元区设9个企业站 精准服务园区用工

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) “群众就业难”“企业招工难”是人力资源市场长期并存的结构性矛盾。天元区依托“天元精准就业”平台,通过就业服务专员与企业服务专员牵线搭桥,累计服务求职居民1.4万人,服务辖区市场主体2589家,收集发布用工岗位信息3057条。今年以来,该区人社局在小区、企业园区、零工驿站组织专场招聘活动41场,吸引参会企业806家次,实现城镇新增就业5963人。

小陶是一名应届生,毕业于湖南航空技师学院机电技术应用专业。“我在校期间取得了高级技工证书,希望毕业后在家门口找一份专业对口的工作。”毕业前,小陶联系了天元区群丰镇的就就业服务专员。此前,去年入驻力谷自主研发的株洲伟宏智能科技有限公司也向片区企业服务专员表达了招聘需求。

天元区人社局相关负责人介绍,该区组建了“就业服务政府雇员”“基层就业服务专员”“驻村工作队”“城乡志愿帮扶队员”四支公共就业服务队伍,共332人。同时,该区在人流密集、交通便利、方便群众的地点设立69个就业服务角。依托上述就业服务队伍和就业服务角,该区已走访企业1642家,其中有用工需求的企业1186家,采集岗位信息4146条,需求信息12462条。

很快,招聘和求职信息被服务专员录入“天元精准就业”服务平台,平台也根据企业的招聘要求与求职者的求职需求进行匹配。随后,小陶在服务专员引导下面试。由于前期信息匹配,供需双方在面试当天迅速达成一致并签约。

两个月前,株洲市驿程嘉宝商旅技术服务有限公司将一面写着“提供暖心服务,力促精准就业”的锦旗送到天元精准就业总站,感谢嵩山片区就业服务专员钟得秀。

“公司总部在广州,今年开拓了株洲的业务,急需用人。”上述公司负责人介绍,在将招聘需求通过企业服务专员发布后,对方很快推荐了10多名求职者应聘,已有8人上岗,为企业解了燃眉之急。

“为求职者找到了合适的工作,为企业招到了员

工,我们自己又有奖励,何乐而不为?”钟得秀等服务专员说,人社部门对服务专员实行市场化的考核激励,注重结果导向,大家工作干劲十足。

据悉,为化解“求职难”,天元区人社局按市场化方式引进就业服务专员40名,全面摸排全区劳动力求职需求,建立重点群体就业信息库,就业服务专员的主要工作就是收集居民求职信息,然后为求职者提供针对性服务,直至求职者找到工作。为破解“招工难”,该区人社局利用园区服务平台,在9个企业服务站点配备了18名企业服务专员。企业服务专员的主要工作是对辖区9大园区内规模以上工业企业、专精特新企业等进行用工需求摸底,将企业招工信息录入“天元精准就业”平台并及时更新,然后通过大数据匹配,为企业推荐合适的劳动者,直至企业招到员工。

天元区零工服务驿站,一名市民正在查看企业招工信息。 记者/何春林 摄